

扬合作风帆 谋共同发展

写在上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议召开之际

六月青岛,海阔风暖。象征开放与合作的栈桥,如手臂般伸向大海,喜迎四方宾朋。6月9日至10日,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议将在这里举行。扩员后的首次元首峰会,会为上合擘画怎样的未来?新时代的中国主场外交,又将留下怎样的印记?美丽的青岛即将在世界的瞩目下给出答案。

从黄浦江畔扬帆启航,到黄海之滨再度聚首,17年风雨兼程,上合各成员国秉持“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”,不断巩固政治互信,建立多层次、多领域的沟通协调机制,形成政治、经济、安全、人文、对外交往机制建设六大领域合作齐头并进的新局面,成为具有广泛影响的综合性区域组织。上合举世瞩目的发展成就,凝结着各方的共识与行

动,见证了中国的担当与贡献,树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范。尤其是近5年来,习近平主席为长远发展计,为务实合作谋。中国在担任主席国一年间,成功举办一系列重要机制性会议以及成功召开奠定坚实基础。

扬上合发展之帆,需要端起历史发展的“望远镜”。回首上合走过的17年历程,成员国有一个共同的感受:正是在“上海精神”的指引下,上合组织才能聚同化异、握指成拳,在国际和地区事务中发挥建设性作用,为所有致力于睦邻友好和共同繁荣的国家提供了有益借鉴。面向未来,我们愈发坚定了信心:无论是合力应对恐怖主义等威胁挑战,还是新老成员国密切融合、深化互信,唯有不忘初心,夯实共同奋斗的思想基础,拉紧团结互助的精神纽带,上合组织才能不惧风浪,在国际形势风云变幻中行稳致远。

扬上合发展之帆,需要激活携手前行的“动力源”。5年来,行走在和平发展、合作共赢的阳光大道上,始于安全合作、兴于互利共赢的上合组织向实发展趋势凸显,民心之桥更加坚固,民间交往和人文交流日益频繁,命运共同体的理念日益深入人心。推动安全、经济、人文三个轮子一齐转动,与各国共享中国机遇、深挖合作潜力……与时俱进、创新求变的中国方案,将为上合之“合”注入更加丰富内涵,推动各成员国合作不断迈上新台阶。

“大道泛兮,其可左右。”从北京APEC会议到杭州G20峰会,从“一带一路”国际合作高峰论坛到博鳌亚洲论坛,每一次中国主

场外交,都是对中国理念、中国方案的生动路演,彰显中国国际影响力、感召力、塑造力进一步提高。当世界聚焦青岛,目光中既有对上合未来的密切关注,也包含对中国外交的深切期待。从“上海精神”到新型国际关系,从上合命运共同体到人类命运共同体,人们期待中国为上合组织发展不断注入思想动力,更盼望上合组织以新的安全观、合作观、文明观启迪世界,为促进人类的和平、稳定、繁荣做出更大贡献。

碧空下、云水间,位于青岛奥帆中心的上合峰会会议场馆巍然矗立。这座寓意“腾飞逐梦、扬帆领航”的建筑将见证上合组织新的出发。我们相信,在中国和与会各方的共同努力下,上合青岛峰会必将成功,上合组织的未来充满光明!

新华社北京6月7日电

截至5月末我国外汇储备规模为31106亿美元

新华社北京6月7日电(记者刘开雄)7日,中国人民银行公布数据显示,截至2018年5月末,我国外汇储备规模为31106亿美元,较4月末下降142亿美元,降幅为0.46%。

国家外汇管理局相关负责人表示,5月,我国外汇市场运行保持稳定。国际金

融市场美元指数上涨2.3%,主要非美元货币相对美元下跌,但资产价格总体上涨,这些因素综合作用,外汇储备规模小幅下降。

“美元连续两个月走强,带动主要非美元货币走低,使得我们外汇储备在折算成美元时出现储备余额下降的情况。”招

商证券首席宏观分析师谢亚轩说,据测算,5月份因为美元汇率的因素出现账面余额减少超过240亿美元,但当月我国外汇储备在其他方面仍有约100亿美元增量。“一增一减,就出现了外汇储备账面余额下降142亿美元的结果。”

“我国经济完全有能力、有条件保持稳中向好的发展态势。”外汇局相关负责

人表示,我国外汇市场将能够更好地适应外部环境变化,总体延续合理均衡的跨境资金流动格局。另一方面,在全球经济增长延续复苏的背景下,不同经济体增长有所分化,金融市场还面临不确定因素。国内外因素综合作用,我国外汇储备规模有望保持总体稳定。

中俄经贸合作基本实现地域领域“全覆盖”

据新华社北京6月7日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人高峰7日表示,在中俄双方共同努力下,两国经贸合作加速提质升级,呈现出增长快、范围广、成效实、潜力大等特点,双方基本实现了合作领域和地域的“全覆盖”,预计全年双边贸易额有望超过1000亿美元。

高峰在商务部当日召开的新闻发布会上说,从合作领域看,除了传统的能源、核能、航天、航空、基础设施等领域以外,双方积极推进远东开发、北极开发、数字经济、跨境电商等新兴领域合作,努力打造双边经贸关系新的增长点。

从合作地域看,双方合作从传统的边境毗邻地区向中国东南沿海、中西部省区和俄罗斯的欧洲部分扩展,两国地方间累计已缔结了“一带一路”沿线国家中名列前茅。

高峰还介绍说,近年来,两国战略大项目合作成效显著,有力带动了双边贸易、投资和产业合作。

137对友好城市和友好省州,基本实现了合作领域和地域的“全覆盖”。

据介绍,中俄双方贸易和投资呈现出“增长快”的特点。从贸易看,2017年双边贸易额达840亿美元,同比增长20.8%。今年前4个月实现312亿美元,同比增长27.3%,贸易增速在中国主要贸易伙伴中位居第一,俄罗斯在我贸易伙伴中由去年的第11位上升到第9位。

从投资看,2017年,中国对俄直接投资达22.2亿美元,同比增长72%,在俄新签工程承包合同额77.5亿美元,同比增长191.4%,增速在“一带一路”沿线国家中名列前茅。

高峰还介绍说,近年来,两国战略大项目合作成效显著,有力带动了双边贸易、投资和产业合作。

吉利与壳牌签全球战略合作协议

据新华社伦敦6月6日电(记者温希强)中国知名车企浙江吉利控股集团与全球能源巨头壳牌集团6日在英国吉德伍德签署全球战略合作协议,双方将在赛车运动、企业社会责任、数字和新能源等领域展开全面合作。

根据吉利与壳牌的全球战略合

作协议,双方将进一步加强合作,规划包括研发、新市场开拓以及联合品牌推广在内的更广泛的合作路线图。过去多年,吉利和壳牌以润滑油业务为合作起点,已携手在生产、服务、赛车运动和海外服务等方面进行深入合作。

杜尔伯特蒙古族自治县“美丽中国”建设的“龙江样本”

(上接第一版)大庆市委市政府举全市之力,动员石油、石化等中省直大企业参战,杜尔伯特组织各级干部、当地群众,态度坚决实施大规模植树造林、防沙治沙工程。16年里,最多每天1000多人参战,参加造林人数累计超过14万人次,出动各种车辆4.3万台次,投入资金3亿多元,栽植樟子松、云杉、白杨、糖槭、鸡冠花等20多个树种。造林保存面积63.6万亩,筑起一道长89.8公里、宽5公里至25公里,网、带、片相结合的绿色屏障,生态长城,区域森林覆盖率由2000年的6.8%提高到30.4%,封死了科尔沁沙地侵蚀龙江的通道。

每人少挖一锹土、多种一棵树,与风争时、与沙争绿,持之以恒、久久为功。日前,记者置身敖古拉荒坡腹地,第一眼看到的是静静矗立着的“西北风口”工程纪念碑。虽经风雨侵蚀,碑身字迹斑驳不清,但那稳定的底座,淡淡的绿色、倔强的姿态,仿佛依然在述说着这块土地上植树大军曾经的不屈、不凡与不朽。

新店林场是杜尔伯特人用几十年时间栽植的“绿色海洋”。有林面积14.6万亩,其中樟子松5.4万亩,是我省西部最大的沙地樟子松林。记者登上观松塔远眺,浩森的松涛青翠欲滴,令人心旷神怡。克尔台乡官儿屯地处“西北风口”最北端,是八大沙地之一。当年,造林女英雄王志红带领村民承包荒地2.4万亩,植树造林2万亩,绿化了四座沙山,让村里1万多亩风沙地变林地。敖古拉荒坡腹地,古榆、杨柳婀娜招摇,成群的喜鹊欢鸣觅食,景观路、旅游路名副其实。初夏的艳阳下,征服了敖古拉荒坡的森林郁郁葱葱。向东是8000多亩的杨树林带,向南是5000多亩的樟子松林带,身材魁梧的大树纵横交错,一眼望不到边际,将一块块耕地、一片片草原、一户户农舍拥入怀中。“这片林地走一小时都到不了边儿。当年的‘会战林’,已成了森林公园。”胡吉吐莫镇人大副主席张金彪告诉记者:“那些年大造林,我们愁的是任务多,压得喘不上气儿。现在县里还下达造林任务,我们也愁。因为地面已被林地铺满盖严,很难再找出整块的地了。”

得益于“蘑菇屯”的美名,近几年,地处偏远的敖林西伯乡永发村大桥屯火了。64岁的村民王树文告诉记者,这些年来大家伙种树1万多亩,家家都有“绿色银行”。在森林植被的涵养下,林中沙土里长出了黄花菜、松蘑、油蘑、土豆蘑、鸡冠蘑、灰顶蘑。村民方文玲告诉记者,村里有50多户采蘑菇专业户,年年都有不小的收获。“最丰收的一年,我自己就采到2000斤蘑菇,收入一万多元。”不仅是大桥屯,邻近的胡吉吐莫、新兴、四家子、赛罕他拉等村屯都盛产蘑菇,卖到了大庆、哈尔滨、齐齐哈尔和吉林松原。县政府投资建设了自驾驿站,村民把自家产的果蔬、鸡蛋、小笨鸡和饲养的大雁、野鸡拿到这里,赚起“外快”。昔日“兔子都不拉屎”的敖古拉荒坡,成了土特产集散地。

程地房子屯坐地户孙才,亲眼见证了整屯搬迁的凄惨往事,“当年流动沙丘猖獗,村民家院子里沙子堆得老高,‘牛走墙马上房’,人都要被活埋了。每人分8亩地,还要吃返销粮。”他一边向记者回忆当年能趟过去的阿木塔泡,一边感慨:“这几年沙子没了踪影,乌鸦筑巢觅食,随处可见。泡子里的水也丰盈了,10多斤的大鱼肥得没得说。”胡吉吐莫镇镇长曲世伟介绍,这些年程地房子屯一带人工造林5000亩,恢复草原1.2万亩,吸引大庆、吉林松原游客自驾游、采蘑菇,一闹腾就是一天。

在全省率先实施草原全面禁牧。

杜尔伯特蒙古族自治县是传统半农半牧县,农民可支配收入来自畜牧业比重和牧业产值占农业总产值比重一度达到60%以上。

为解决生态和发展之间的矛盾,杜尔伯特蒙古族自治县一方面积极争取草原改良项目,通过围栏封育、人工种草等措施,加快“三化”草原治理和草种改良,累计投入近3亿元恢复草原180万亩,草原植被覆盖率达到60%以上;一方面从改变传统放牧习惯入手,2003年开始在全省率先开展草原禁牧工程,全面推行草原承包、圈舍饲养,2010年又在大庆率先实施“三退三进”工程,畜牧养殖向标准化、规模化、现代化转型,实现了商品奶牧场。

改良项目,通过围栏封育、人工种草等措

施,加快“三化”草原治理和草种改良,累计投入近3亿元恢复草原180万亩,草原植被覆盖率达到60%以上;一方面从改

变传统放牧习惯入手,2003年开始在全省

率先开展草原禁牧工程,全面推行草原

承包、圈舍饲养,2010年又在大庆率先实

施“三退三进”工程,畜牧养殖向标准化、

规模化、现代化转型,实现了商品奶牧场

。在全省率先实施草原全面禁牧。

杜尔伯特蒙古族自治县生态既是“指挥棒”,又是“晴雨表”,更是“智慧树”。

抓生态建设就是抓经济发展,就是

抓产业项目,二者互伴共生,高度契合,持

续收获“生态红利”。

从遭受“切肤之痛”,到安享“生态之福”,杜尔伯特人最懂绿水青山的宝贵。

“绿色就是生命,就是希望,就是未来。要像爱护眼睛一样珍惜生态,把生态建设的成

果留给子孙,这是我们这代人的最大贡

献。”朴实无华的生态文明理念扎根民心,

沉淀为杜尔伯特人的至理名言,成为高

于一切的行动遵循。

在全省率先探索生态文明法治化。在加大实施国家生态法律法规的同时,通过立法全力加快生态文明建设法治进程,先后颁布实施草原管理条例、水资源管理条例、林业管理条例、改良“三化”草场,干草产量由亩均50公斤提高到150公斤,草原面积恢复到339万亩。投入资金近亿元建设引水工程,湿地补水12.8亿立方米。水域面积增加近60万亩,总面积恢复到205万亩。全县森林覆盖率、村屯绿化率分别达到13.6%、100%,年空气环境优良天数达到335天。

在全省率先实施草原全面禁牧。

杜尔伯特蒙古族自治县是传统半农半牧县,农民可支配收入来自畜牧业比重和牧业

产值占农业总产值比重一度达到60%以上。

为解决生态和发展之间的矛盾,杜尔伯特蒙古族自治县一方面积极争取草原改良项目,通过围栏封育、人工种草等措

施,加快“三化”草原治理和草种改良,累计投入近3亿元恢复草原180万亩,草原植被覆盖率达到60%以上;一方面从改

变传统放牧习惯入手,2003年开始在全省

率先开展草原禁牧工程,全面推行草原

承包、圈舍饲养,2010年又在大庆率先实

施“三退三进”工程,畜牧养殖向标准化、

规模化、现代化转型,实现了商品奶牧场

。在全省率先实施草原全面禁牧。

杜尔伯特蒙古族自治县生态既是“指挥棒”,又是“晴雨表”,更是“智慧树”。

抓生态建设就是抓经济发展,就是

抓产业项目,二者互伴共生,高度契合,持

续收获“生态红利”。

从遭受“切肤之痛”,到安享“生态之福”,杜尔伯特人最懂绿水青山的宝贵。

“绿色就是生命,就是希望,就是未来。要像爱护眼睛一样珍惜生态,把生态建设的成

果留给子孙,这是我们这代人的最大贡

献。”朴实无华的生态文明理念扎根民心,

沉淀为杜尔伯特人的至理名言,成为高

于一切的行动遵循。

在全省率先探索生态文明法治化。在加大实施国家生态法律法规的同时,通过立法全力加快生态文明建设法治进程,先后颁布实施草原管理条例、水资源管理条例、林业管理条例、改良“三化”草场,干草产量由亩均50公斤提高到150公斤,草原面积恢复到339万亩。投入资金近亿元建设引水工程,湿地补水12.8亿立方米。水域面积增加近60万亩,总面积恢复到205万亩。全县森林覆盖率、村屯绿化率分别达到13.6%、100%,年空气环境优良天数达到335天。

在全省率先实施草原全面禁牧。

杜尔伯特蒙古族自治县是传统半农半牧县,农民可支配收入来自畜牧业比重和牧业

产值占农业总产值比重一度达到60%以上。

为解决生态和发展之间的矛盾,杜尔伯特蒙古族自治县一方面积极争取草原改良项目,通过围栏封育、人工种草等措

施,加快“三化”草原治理和草种改良,累计投入近3亿元恢复草原180万亩,草原植被覆盖率达到60%以上;一方面从改

变传统放牧习惯入手,2003年开始在全省

率先开展草原禁牧工程,全面推行草原

承包、圈舍饲养,2010年又在大庆率先实

施“三退三进”工程,畜牧养殖向标准化、

规模化、现代化转型,实现了商品奶牧场

。在全省率先实施草原全面禁牧。

杜尔伯特蒙古族自治县生态既是“指挥棒”,又是“晴雨表”,更是“智慧树”。

抓生态建设就是抓经济发展,就是

抓产业项目,二者互伴共生,高度契合,持

续收获“生态红利”。

从遭受“切肤之痛”,到安享“生态之福”,杜尔伯特人最懂绿水青山的宝贵。

“绿色就是生命,就是希望,就是未来。要像爱护眼睛一样珍惜生态,把生态建设的成

果留给子孙,这是我们这代人的最大贡

献。”朴实无华的生态文明理念扎根民心,

沉淀为杜尔伯特人的至理名言,成为高

于一切的行动遵循。

在全省率先探索生态文明法治化。在加大实施国家生态法律法规的同时,通过立法全力加快生态文明建设法治进程,先后颁布实施草原管理条例、水资源管理条例、林业管理条例、改良“三化”草场,干草产量由亩均50公斤提高到150公斤,草原